Bygdekvinnelaget er en frivillig organisasjon med omkring 14.000 medlemmer fordelt på 500 lag spredt over hele Norge . Vi har fylkeslag i alle fylker ,og slik som i Buskerud ,har vi 49 lokallag og er representert i alle kommuner.

Vi er en av de største kvinneorganisasjoner i Norge.og er representanter for mange kvinner fra ulike miljøer og med ulike interesser. Mangfoldet er stort og meningene mange. Men vi har noen felles hjertesaker. Levende bygde er en av disse .

Bygdekvinnelaget er partipolitisk uavhengig med vi er ikke upolitiske. Vi deltar aktivt i det politiske liv der det er naturlig for oss å delta.

For oss er det viktig å være med på å skape bygder der folk vil trives og bo. Vi er en aktiv pådriver for å motarbeide den fraflyttinga fra landsbygda som truer store deler av vårt land. Vi synes at det er viktig at det bor folk i hele landet.Viktig for de som har sitt liv og virke der og viktig for alle oss andre. Skulle bygde-Norge bli nedlagt vil det få store konsekvenser for oss alle. Vår matproduksjon vil stå i fare , landet vil gro igjen og bli utilgjengelig etter hvert. Vi lever i en verden hvor mangel på mat vil bli et større og større problem. Vi i rike Norge må også ta del i produksjon av mat. Helst burde vi økt vår produksjon  slik at vi blir mer selvberget på området. Tilgjengelighet til hele landet er viktig for oss og for besøkende til Norge. 

Det er viktig for oss alle som gjerne vil ha tilgang til hele landet når vi ønsker det .For eksempel som turister i en eller annen form. 

Å kunne benytte oss av vår t flotte land er viktig og noe vi ser på som en selvfølge.

Lokale servicetilbud , trygghet   og det å ha et arbeide er viktige faktorer når det gjelder lysten til å bo et sted.

Stadig flere tilbud blir sentralisert og det er definitivt ikke med på å skape bolyst i utkantsnorge.

Når nå også posten er truet engasjerer vi oss i dette.

I Norge er vi vant til gode og rimelige posttjenester uansett hvor vi bor.

Dette kan selvfølgelig endre seg. Regjeringen må i nær fremtid ta stilling til om Norge skal implementere EU`s tredje postdirektiv  eller benytte reservasjonsrette som ligger i EØS-avtalen

 . Norges Bygdekvinnelag frykter konsekvensen for Bygde-Norge hvis dette direktivet blir innført.

.Det er et stort engasjement i dette spørsmålet i vår organisasjon i alle ledd . Dette er noe som berører mange av våre medlemmer og stedet der de bor .Vi skrev brev til alle landets ordførere og oppfordret dem til engasjement i denne viktige saken. 

EU`s tredje postdirektiv medfører full liberalisering av all brevpost.

Vi tror og mener at liberalisering av postmarkedet vil ramme folk i distriktene spesielt hardt. Det tredje postdirektivet vil frata posten monopol på post under 50 gram. Inntektene av denne posten er med på å finansiere lik pris og levering 6 dager i uka, over hele landet.. Kjernen i liberaliseringen går ut på at brev må prises ut fra de faktiske kostnadene. Dermed vil vi få differensierte priser i landet. Det vil bli dyrere på sende post ut i distriktene enn innad i sentrale områder.

 Dette er en ordning vi går inn for å beholde. Vi ser på ytterligere liberalisering  av posttjenestene som en trussel .  Posten har mange steder en viktig rolle som de som har kontakt med folk som bor alene og langt fra folk. Posten betyr trygghet for mange ved siden av den viktige funksjonen de har som postombringer. og tilbyder av andre tjenester. 

Posten betyr også arbeidsplasser. . Mange lokalsamfunn risikerer at arbeidsplasser både i posten og i næringer som yter tjenester til Posten blir borte , noe som igjen kan undergrave annen tjenesteyting. Mange kvinner er ansatt i Posten i distrikene. For Bygdekvinnelaget er kvinnearbeidsplasser svært viktig.

Å opprettholde dagens ordning med lik pris for posttjenester og god tilgjengelighet er en sak som er viktig for alle .Dette e r vi engasjert i.

Kampen for å beholde dagens ordning har ført fram. Om vi har vært med på å påvirke politikernes holdning , er vi ikke sikre på , men vi liker å tro det. Vi liker å tro at vi bor i et åpent og demokratisk land der folk som sitter med avgjørende makt lytter til befolkningen når vi engasjerer oss. Og når engasjementet er så fornuftig , så skulle det vel bare mangle.

For første gang er det flertall på Stortinget for å bruke reservasjonsretten  i behandlingen av et EU – direktiv. Jeg forventer at vi reserverer oss mot det tredje postdirektivet. Ikke skjønner jeg hva vi skal med reservasjonsretten hvis vi ikke kan bruke den. Da blir det jo bare ord som er helt ubrukelig.

Våre politikere må ta flertallet på alvor.  Det vil være et slag mot alt politisk engasjement å ignorere flertallet på stortinget og den sterke motstanden i befolkningen hvis regjeringen sier ja til innføring av dette direktivet.

Tror politikerne vil vinne på å følge de råd de har fått. Vi må vise såpass styrke som nasjon at vi tør å si EU i mot der det er riktig for oss. 

Det virker som om det er en viss bekymring for hvordan EU vil reagere på et nei fra Norge. Kanskje det er på tide å teste det?

Vi frykter dårligere posttjenester i hele landet og i distriktene spesielt , og det vil vi IKKE ha.

Vi har tillit til våre politikere og tror på et nei. Regjeringen vil i Bygdekvinnelagets øyne ikke tape på  det..

